

64岁的赵黎平没有平静地享受退休生活,却因为枪杀一名“关系亲密的女性”,而成为十八大以来落马的第100个省部级官员。据新华社披露,内蒙古自治区政协原副主席赵黎平(已退休)3月20日在赤峰市境内涉嫌故意持枪杀人,已被公安机关羁押。

赵黎平:从原公安厅长到杀人嫌犯

被害女性:疑与赵黎平关系紧密

据媒体报道,被害者是一位28岁女性,家住内蒙古赤峰市松山区,在赤峰从事服装生意。被害人先被用刀砍伤,并遭枪击,逃跑后拨打110指挥中心电话报警,称自己遭到前公安厅长追杀,并在路边拦车寻求救援。警方出警后发现,报警人已遇害。

赵黎平今年64岁,内蒙古通辽人,现已退休。在内蒙古公安系统浸润33年之久,从2005年开始担任内蒙古自治区公安厅厅长,2012年7月卸任此职务,改任内蒙古自治区政协副主席直至退休。

但对于嫌犯的作案动机,赤峰市警方表示尚不清楚。据警方初步调查,遇害人李某某家住内蒙古赤峰市松山区,在赤峰从事服装生意。警方关于二人关系的描述,目前仅限于“关系较为亲密”。而据《法制晚报》报道,早在去年年初,当地的论坛就有过赵黎平接受“组织调查”的传言。

发生在这件枪杀案中的另一个疑点,则是赵黎平所持有的枪支从何而来?尽管在公安系统工作多年,但他是在内蒙古政协副主席的岗位上退休的。所持枪支,是其在任公安厅长期间私藏,还是后来从其他渠道获得?

律师爆料:赵是公款行贿大案幕后人

一起枪杀案,将赵黎平再次拉回公众的视野,一些与之有关的旧案也被重新提及。近日,律师徐昕在其认证的微博上爆料称,赵黎平就是当年震惊中国的公款行贿大案的“内蒙古杜文案”中的幕后人。

徐昕曾是杜文的代理律师。他

近日在微博中透露,在去年12月18日开庭的“杜文案”一审重审中,杜文曾当庭供述将130万元交给了赵黎平,赵称北京某领导爱古董,他看上一件130万的古董可送过去。但是否送,不得而知。“这是杜文首次当庭供述,先前为保命而不敢说。但呼市检察院未作任何调查而直接否定,此次公开举报,请有关部门核查。”

同年,《北京青年报》也对此做过报道称,杜文在庭审中首次供述,2010年3月末,时任自治区公安厅某领导(后升任副省级干部,现已退休)看好一尊铜鼎需购买后,由其负责协调联络公安部办事人员,以向北京送礼为由从杜文手中拿走130万元。

徐昕在爆料中说,报道中当时未公开姓名的“时任自治区公安厅某领导”的官员,即为赵黎平。徐昕还在庭审中多次强调,所有证据都证明,本案是一起行政机关集体决策进行的公款送礼行为。2014年12月18、19日的庭审结束之后,“杜文案”未当庭宣判,至今也没有判决。

警员赵黎平:主推破案“速决战”

“如果你磨磨蹭蹭,一个案子半年、一年拿不下来,那么新的案子,新的犯罪,新的社会问题不会等你的。老的没解决,新的又来了,累加在一起,越来越多,最后我们公安机关没有威慑力,法律失去了起码的威慑力,社会必然要大乱。”这是赵黎平在担任内蒙古公安厅副厅长时常说的一段话。彼时,赵黎平在全自治区公安系统中主推“速决战”,“这是内蒙警方的一贯指导思想,出手一定要快,案子大多数都侦破在一周之内。”

按照赵黎平的要求,内蒙古的部分案件都要在较短的时间内侦破,

命案必破,破案率达95%,而国际上的破案率还不到60%。有重大社会影响的案件100%必破,一个都不能留下。

或许他自己也没有想到,自己主推的“速决战”,在抓捕自己的过程中也发挥了效果。但是,这种效果并非全都是正面的。就在他担任内蒙古公安厅副厅长任期内的1996年4月,发生了后来震惊全国的“呼格吉勒图冤案”。

文人赵黎平:曾被赞“剑胆琴心”

在担任内蒙古公安厅副厅长期间,赵黎平还在1998年加入了中国作家协会。作为一名有着40年职业生涯的警察,中国作家协会会员是他鲜为人知的另一张面孔。他甚至还为自己取了个笔名“槁木先生”。“槁木”出自《庄子》,意为枯木的意思。

赵黎平还拥有不少和作家身份相关的头衔,比如内蒙古公安文联主席,全国公安文联理事,中国通俗文艺研究会常务理事,内蒙古通俗文艺研究会副主席。

据中国作家网介绍,赵黎平著有长篇小说《大司马传奇》、《王陵疑案》,诗集《大漠孤烟》、《长河落日》、《旧诗新抄》、《槁木斋诗词》,文选《中国谋略家箴言》,散文《港岛行记》、《俄罗斯散记》、《亡羊补牢琐谈》、《中国侦探小说现状与发展途径》、《八月与诗的断想》等。赵黎平部分作品一览:《大漠孤烟》、《大司马传奇》、《大梦谁先觉》、《中国谋略家箴言》、《长河落日》,可谓著作等身。

赵黎平在公安厅中身居高位,似乎掩盖了他在文学上的造诣。由他撰写的电视剧剧本《王陵疑案》、杂文集《大梦谁先觉》还曾获1995年全国“五个一”工程最佳图书提名奖、内蒙古“五个一”工程图书奖,《中国侦探小说

现状与发展途径》获1996年金盾文化工程文学三等奖等。难怪有网友在获悉其涉嫌杀人被捕后感叹说:假如赵黎平不是一个公安厅长,或许能在文学道路上走得更远。

在2000年第5期的《人民公安》上,有一篇署名为赵振安的文章《大漠诗情——记警察诗人赵黎平》。这篇文章中,赵振安称刑警出身的赵黎平是一位警察诗人,评价他是“琴心剑胆,一条汉子”、“为人豪爽正直,无媚骨,无势利眼,无商贾气”。

“好人”赵黎平:“规矩做人就有幸福感”

记者通过查阅资料发现,2009年赵黎平在接受媒体采访时,曾大谈“做好人”的意义。当时他说,“我个人认为,如果你不能做一个好人的话,肯定不会是一个好党员,也肯定不会是一个好官,也肯定不会是一个好警察。人性是有弱点的,人人都有,你要做一个好人,做一个对社会有利而无害的人,这就是好人。如果做一个好人没解决好,就不要奢谈做一个好党员,好干部。”

他强调,“作为一个警察你对党负责,对国家负责,对法律负责,说到底是对老百姓负责,老百姓是国家的主人,这个关系必须摆正,这个关系摆不正什么事都做不成。”

最后,他总结说,“年轻人走上社会之后,立身之本就是规规矩矩做人,对自己也不要苛求,不要说大富大贵,只要你尽力,就可以,人生价值就实现了,你就会从中找到幸福感,幸福指数就很高。”

6年后,这个“好人”赵黎平因涉嫌杀人被羁押。

(据《新闻晨报》)

盘点因“红颜”落马的官员:或被举报或杀人灭口

和赵黎平一样因为女人落马的官员不少。他们之间相同或者说相似的是,这些官员和“红颜”之间的故事开场都差不多,但结局却大相径庭,各有各的不幸。归纳起来,官员和其所谓“红颜”之间,往往不得善终。除了被其举报而落马,担心被其举报而杀人灭口,家破人亡者有之。沆瀣一气,双双受审者也有之。

将“红颜”杀人灭口

无论动机如何,在和“亲密女人”的结局方面,原济南市人大常委会主任段义和与赵黎平似如出一辙。不同的是,段义和雇凶杀人,赵黎平则涉嫌亲自动手。

自2000年以后,济南市人大常委会主任段义和与柳海平长期保持不正当两性关系。期间,柳海平要求段义和为自己购买了房屋,为多名亲属安排了工作,后仍不断向段义和索要钱财等,

段义和逐渐对其厌烦而又难以摆脱。

自2007年2月以后,段义和与其侄女婿陈志多次密谋,最终确定以爆炸方法将柳海平杀死。2007年7月9日,陈志与陈常兵携带爆炸装置,至柳海平的轿车停放处,将柳海平当场炸死。2007年8月23日,山东省高院判处段义和犯爆炸罪、受贿罪、巨额财产来源不明罪,决定执行死刑,剥夺政治权利终身。

同样雇凶杀害情人的,还有原河北省衡水市安平县人民法院院长李文辉。2014年4月16日河北省公安部门证实,李文辉与靳某存在不正当男女关系,由于前段时间靳某老纠缠自己,还想讹钱,自己不堪其扰遂雇凶杀死了被害人。

沆瀣一气,双双落网

2013年11月7日,原铁路文工团歌唱演员罗菲在北京市第二中级法院受审,这名抒情女高音歌手被控掩饰、隐瞒原铁道部运输局局长张曙光的受

贿犯罪所得198万余元,构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。

张曙光的妻子和女儿常年在国外,对中国铁路文工团的女歌手,这位“裸官”可谓动了真情。张曙光被抓后供述,2005年年底,他刚刚认识罗菲,“非常喜欢她”。而张曙光周围的人,也都知道张曙光对罗菲“喜欢得不得了”。为了讨得情妇欢心,张曙光花钱大方,为其置办房屋,并向商人索贿。而罗菲也不客气,接受了商人杨建宇等人的款物。

铁路部门里男女双方一起站上被告席的不在少数。原昆明铁路局局长闻清良的情妇钟华,被控共同受贿1500万元;原铁道部运输局副局长苏顺虎的妻子叶晓毛也被诉助夫掩饰、隐瞒受贿所得1300余万元。

2011年1月12日,人称“京城第一贪”的原北京市门头沟副区长闫永喜在北京受审。而陪同他一起受审的

还有他那亲密无间的战友——情妇毛旭东。闫永喜被诉贪污、受贿、挪用公款等多项罪名,涉案金额高达4200余万。而据调查,这4200余万中有3600余万都与毛旭东有关。

“红颜”反水举报

当然,这一类的官员情妇其实最多,比如原国家发改委副主任刘铁男被情妇越洋举报而落马。

被情人举报落马的,还有原中央编译局局长衣俊卿。2012年12月,女博士常艳在网上实名发表12万字“写实小说”《一朝忽觉京梦醒,半世浮沉雨打萍》。“小说”讲述,2011年7月,常艳到中央编译局进行博士后研究,她希望从学校调出档案,调入编译局工作,她为此向局长行贿,并先后多次开房,不过最终未调入编译局。2013年1月17日,新华社报道,衣俊卿“因为生活作风问题”,被免去局长职务。

(据《新闻晨报》)